

同心筑梦 文明花开

——定陶区人大常委会机关创城工作纪实

“大家加把劲,一二一,一二一!”6月5日,定陶区人大常委会机关干部们身穿红色志愿马甲,喊着响亮的口号,正在火热朝天地清理学府名都小区门口遗弃的建筑废料,汗珠顺着脸颊滴落在他们的衣角上。自开展全国文明城市创建工作以来,定陶区人大常委会机关干部当先锋、做表率,身穿“志愿红”,积极加入“创城战”。

让创城观念入人心

“阿姨,电动车不能放在楼道里,有消防隐患。”“大爷,烟头不要随地乱扔,现在正在开展文明城市创建,建设美好家园人人有责。”定陶区人大常委会机关干部何

晓锋耐心地向小区居民解释创城要求,分发文明城市创建宣传单页。小区门口、楼梯后、活动广场处处都有志愿者的身影。

开展活动以来,志愿者们共分发宣传单页2000余张,居民慢慢开始由“看”到“干”,许多“旁观者”变成了“参与者”。

摸排问题建台账

“21号楼2-101车库门前摆放杂物,小区西侧充电桩周围有散乱砖块……”志愿者们两人成组,一人拍照,一人记录,逐楼逐路摸排小区情况,查摆创城问题,建立问题台账。

“我们把机关干部分成4个创城小组,

制定活动计划,轮流开展志愿服务工作。为了让志愿活动发挥实效,工作落到实处,前期我们在小区内部、小区附近包括周边道路进行仔细查看,建立问题清单,结合街道、社区、物业进行整改提升。”区人大常委会办公室主任陈启志说。

以实干诠释担当

“扫帚、夹子、铁锹、耙子……志愿者打开汽车后备厢,各种工具映入眼帘,塞得满满当当。区人大机关干部程军说:“一大早,我就去百货市场购买了这些工具,从早上八点到下午六点,我们20多名机关干部按照小组分工,每天不间断地到小区开展

志愿活动,整治环境卫生和清理小广告。”

“自打这些同志来了以后,我们小区后边堆放的将近10吨的建筑垃圾都被清理干净了,现在小区居民一路过就感觉眼前一亮。”学府名都小区业委会主任李峰笑了笑说。在志愿者们辛勤付出和不懈努力下,小区的环境美了,居民的心里乐了,幸福感也提升了。

志愿者先锋作表率,同心共创文明城。创城工作开展以来,定陶区人大常委会机关志愿者积极投身创城工作,共创共建文明家园,用实际行动诠释着人的责任与担当。

通讯员 许井华 高彬 记者 刘卫国

本报讯 (记者 王浩) 端午节期间,我市各个景区和公园迎来了不少市民游客。随着大家文明素养的提升,不文明旅游现象有了明显的改善。但记者在部分景点走访时,仍然发现有一些不文明出游行为。

6月4日晚,老城曹州景区人潮如织,记者看到不少游客携同家人朋友一起前来,在景区里悠闲散步、拍照留念、品尝美食,这其中,有个别不文明现象却“大煞”风景。园区内,纸屑、烟头被随意扔到地上,垃圾桶外也散落着饮料瓶、包装袋等垃圾。

“假期里由于游客数量多,工作量有所增加,有些游客把垃圾丢进路边或者草丛里,这样打扫起来特别麻烦。”园区内的一位清洁工人说,希望大家爱护环境,自觉把垃圾丢到垃圾桶内。

此外,记者在走访时还发现,用来装饰绿化带的鹅卵石和瓦砖也被取下,扔在一边,损毁了原有的造型。

“家长不应该对孩子持有放任和逃避态度,平时应该多给孩子做足功课,灌输规则意识,并以身作则做好表率,及时发现并阻止孩子的不当行为,引导孩子正确游玩。”游客唐女士表示。

还有不少网友通过网络平台呼吁,希望广大游客做到文明游玩,不乱丢垃圾,不破坏公物,共同营造文明、卫生、和谐的园区环境。同时,希望景区加强管理,在假期期间加强保洁力量,加大道路清扫、垃圾清运力度和频次。

创城进行时



修剪绿化树木 提升城市“颜值”



守护市民“脚下安全”

▲随着创建文明城市工作持续推进,市开发区园林管理处紧跟创城步伐,以创建“清洁、整齐、靓丽”的城市环境为目标,不断强化公园建设管理,提升优化园林式公园品质。近日,市开发区园林管理处组织工作人员对辖区公园内花草、景观苗木进行修剪、浇灌,提升了整体观赏效果。

记者 黄啟峰 摄

◀近日,市区中华路一处路沿石下沉严重,工作人员正在进行修复。据了解,市政管理处针对市区部分道路绿化隔离带路沿石破损、倾斜、下沉等问题,集中开展专项排查整治行动,从保障市民“脚下安全”出发,做到全方位提升城市形象,助力全国文明城市创建。

记者 毛慎沛 摄



▲近日,郓城县张鲁集镇联合镇初级中学开展“安全第一,珍爱生命,预防溺水,从我做起”的主题活动。活动中,学生们观看了防溺水警示教育片,签订防溺水“八不”承诺书,并在宣传条幅上郑重签名。通过活动,学生们不仅提升了安全意识和自我保护意识,同时还掌握了一定的自救知识和技能,为进一步保障学生的生命安全构筑了坚实的防线。

记者 付凤玉 通讯员 曾祥钧 摄

防溺水宣讲进校园

本报讯 (记者 全志华) 为关爱少年儿童健康成长,进一步营造关心、重视青少年儿童健康成长的浓厚氛围,切实加强暑期安全教育。近日,菏泽市牡丹防溺水宣讲团走进定陶区第五实验小学进行“防溺水安全教育宣讲会暨宣誓签名仪式”。

活动中,宣讲人员向师生发放“防溺水”宣传单页,现场普及了“防溺水”安全常识,讲解了近年来发生的学生溺水事故案例,用通俗易懂的语言讲解溺水的急救方法和防溺水基本知识。

宣讲人员重点教育孩子要做到“六不”:一是不私自下水游泳;二是不擅自与他人结伴游泳;三是不在无家长或教师带领的情况下游泳;四是不到无安全

设施、无救援人员的水域游泳;五是不到不熟悉的水域游泳;六是不熟悉水性的学生不擅自下水施救。还要做到“两会”,一是发现险情会互相提醒、劝止、报告;二是会基本的应急自救、求助、报警方法。提醒孩子当同伴落水时,应当大声呼救或寻求成年人的帮助,不盲目下水或手拉手救援,以免造成更多的伤亡。

此次防溺水安全知识宣讲活动的开展,进一步强化了学生们的防溺水安全意识,提高了未成年人防溺水的自觉性和主动识别风险的能力。

珍爱生命 远离溺水

农作物起火 交警及时灭火止损

本报讯 (记者 全志华) 近日,牡丹区交警大队机动中队交警在日常巡逻途中,发现路边农作物起火。为防止火势进一步扩大,对农作物造成更大的损失,交警立即使用灭火器进行现场扑救,最终将火灾及时扑灭,保障了群众的财产安全。

烟头是点燃麦地的最大“元凶”,在以往火灾案例中,大部分麦田起火都是由烟头引起,再加上天干物燥,一旦起火,很难及时扑灭。焚烧秸秆不仅造成资源浪费、

环境污染,而且容易引发火灾。因此,要严禁在田间地头使用明火或吸烟,严禁焚烧祭祀,严禁焚烧麦茬、麦秸。

同时,应因地制宜配备水缸、水桶、铁锹、扫帚、灭火器等器材,充分发挥机井和喷灌机械在麦收期间的灭火作用。

发生火灾,要在第一时间组织扑救,并尽快拨打“119”报警电话。组织扑救时,要同步开辟和其他麦场及可燃物之间的隔离带,并对附近的可燃物进行喷水,防止飞火蔓延。

陈佰光:在黄河滩区书写果农共富传奇

他白手起家,从一位普通的农民成长为带领一方果农共同致富的合作社理事长,谱写了一曲新时代新型农民劳动者的赞歌。他付出的是汗水和艰辛,收获的是增收的特色发展之路。他就是郓城县特润果品种植专业合作社理事长陈佰光。

2009年,在外打工的陈佰光萌生了返乡创业的念头,只身一人到临沂学习葡萄种植技术。学成后,回到家乡旧城镇三合村流转了35亩土地种植葡萄,在家乡的热土上开启了创业之路。

为了节省成本,陈佰光只聘用了7名工人打理葡萄园。他把葡萄园当成了家,每天天一亮就开始干活,下午工人都下班了,他还在忙碌,他把所有的精力都用在了葡萄打理上。值得庆幸的是陈佰光的汗水没有白流,葡萄长势非常好。

2010年,外出学习时,陈佰光发现种黄桃比葡萄好管理,而且更耐运输,就又

流转了80亩土地种植黄桃。就这样,陈佰光的黄桃产业从刚开始的80亩,慢慢发展到1000多亩。

为了带动更多人种植黄桃,2011年,陈佰光成立了郓城县特润果品种植专业合作社,注册资金180万元,带动社员6人。陈佰光多次举办培训班,把学到和掌握的果树育苗、栽培与管理技术毫无保留地传授给社员,使仅有的6个社员培养成了技术能手和“土专家”。有了好的管理经验和传帮带良好效果,效益明显提高,果树种植面积快速扩大,社员也迅速增加。十年的时间,合作社注册资金追加到800万元,社员也从最初的6人增加到104人,种植面积扩大到3200余亩,成为菏泽市远近闻名的果品专业种植合作社。

陈佰光通过不断完善和提升统一技术管理,统一农资采购和供应,统一销售,大大地提高了社员的管理水平,提高了果品质量,拓宽了销售渠道,提高了产品销售价格,效益比未入社农民增收40%以上。

有了陈佰光的示范引领和带动,周边群众“动”起来了,咨询的、求学的,想加入合作社的,还有邀请他去果树看病的,一时间,他成了果树种植致富的名人“专家”,在他的帮助指导下和引领带动下,发展全县群众参与果树种植100余户,间接带动300余名群众在家门口就业。

原来村里道路窄,大车进不去,我们只能用三轮车将黄桃一车车运出去。陈佰光说,现在不一样了,2020年六合社区村台迁建完成,水泥路直接修到了田间地头,还有了电线、机井,比之前方便多了。陈佰光告诉记者,如今设施便利了,村民依靠种植黄桃收入比原来高出好几倍。

陈佰光的黄桃有自己的销路。每年徐州、临沂、焦作、连云港、大连以及菏泽周边很多客商都来收购,有时候桃子还没熟,客商就提前来地里等着,比订单式销售都要可靠。陈佰光说,合作社平时雇了40余名人员,每人每天工资60元。现在部分村民进行了土地流转,村民每年不仅有土地租金,还能进果园干活,挣两份工资,最多一个人每月能赚4000多元,这是原来想都不敢想的事。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



近日,在牡丹区一家食品企业,工作人员正在直播包粽子。在做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的进程中,牡丹区通过“政府搭台,行业推动,企业唱戏”的模式,帮助农户和农业企业扩大优质农特产品,带动农户增收。如今,直播带货,用镜头分享农村生活,成为越来越多新农人的“新农活”。

记者 李若生 摄



近日,定陶区杜堂镇许堂村樱桃种植基地里,红彤彤的樱桃挂满枝头,在阳光的照射下,晶莹剔透,格外喜人,也吸引了不少游客前来采摘游玩。近年来,杜堂镇大力发展樱桃、草莓、苹果等果蔬种植产业,采取“党支部+合作社+基地+农户”的生产经营模式,形成一户带多户、众户带一村的效应,并通过农村淘宝、京东等电商平台销往全国各地,不但把很多农民带上了致富路,也带“红”了乡村采摘游,有效助推了乡村振兴发展。

记者 时苏建 摄



6月6日,巨野县万丰镇开展“爱眼护眼 关爱青少年健康成长”为主题的系列文明实践活动。万丰镇特邀县疾控中心的眼科志愿者到辖区内中小学开展大型义诊活动,免费为青少年进行检测视力、验光、疾患筛查、建档,详细讲解近视产生的原因及危害、如何养成良好的用眼习惯等爱眼护眼方面的科普知识,并教授孩子们缓解近视的眼保健操。本次新时代文明实践活动的开展,增强了青少年爱眼护眼的意识,收到了良好的社会效果。

通讯员 许学秋 摄